

坚定不移听党指挥 勠力奋斗强国强军

习近平主席『七一』重要讲话在全军引起强烈反响

全过程,为推进新时代强军事业贡献智慧和力量。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”第72集团军某旅、海军山东舰、空军航空兵某旅、武警上海总队执勤第一支队、武警河北总队邢台支队、解放军总医院第八医学中心等单位官兵走进红色旧址,开展主题党日活动,重温入党誓词。“大功三连”指导员乔文泽表示,连队官兵将继续发扬伟大建党精神,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。

加快国防和军队现代化

运输直升机、直-10型武装直升机、歼-20飞机、歼-10飞机、教练机……庆祝大会上,一架架战鹰或悬挂牵引着鲜红的中国共产党党旗,或组成“100”“71”字样,或编成梯队,或拉出三色彩烟,从天安门上空呼啸飞过。

“以史为鉴、开创未来,必须加快国防和军队现代化。”某空中突击旅营长宋志彭是空中护旗梯队第一架直升机的副驾驶员。目前,他所在旅正在开展“学讲话、扛使命、谋打赢”系列主题活动,提升打赢现代化战争能力水平。

中国工程院院士、陆军工程大学教授钱七虎是国家最高科学技术奖获得者,现场聆听了习主席重要讲话。他表示,要带领团队瞄准世界军事科技前沿,加强前瞻谋划设计,加快战略性、前瞻性、颠覆性技术发展,为加快国防和军队现代化提供智力支持、科技支撑。

“信息化战争是高科技武器的对垒,更是人与人的较量。”陆军某旅三角山边防连、海军长沙舰、汉中舰、火箭军某旅管防卫连、武警北京总队执勤四支队官兵表示,要牢记习主席嘱托,努力学习科技知识,不断提高科技运用能力和水平。

火箭军某旅技术室助理工程师刘杉是单位技术骨干,先后参与完成多项研制任务,大大缩短某新型导弹武器战斗力生成周期。她说,今后要踏踏实实、再接再厉,把技术精练透,让战略威慑的力量充分展现。

军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化……海军某潜艇基地、空军航空大学、战略支援部队某部、联勤保障部队某团、武警重庆总队、武警广西总队广大官兵表示,要加强改革创新,让一切战斗力要素的活力竞相迸发,让一切军队现代化建设的源泉充分涌流,坚定不移沿着中国特色强军之路阔步前进。

以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益

这个火热的夏天,许多部队官兵在演训一线迎来中国共产党百年华诞。在战旁、在舱室里、在机翼下、在洞库中,官兵们认真聆听学习习主席重要讲话,坚定表示,要增强忧患意识,始终居安思危,发扬“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神,苦练打赢本领,锻造精兵劲旅,永远做保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,永远做维护地区和世界和平的强大力量,绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。

演兵辽东,陆军某旅官兵构建近似实战的复杂电磁环境,验证某新型无人平台作战效能。旅政治委员许大伟说,身为一线带兵人,要把备战打仗指挥棒牢固立起来,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢。

砺刃昆仑,空降兵某旅在实战化背景下展开空降战斗演练,多支分队依托地形物交替掩护、快速突袭,在规定时间内完成夺控要点任务。官兵们表示,作为黄继光传人,一定端正训练作风,磨砺战斗意志,锤炼打赢本领,成为让党和人民放心的制胜尖刀。

懈怠必败,忘战必危。新疆克孜勒苏苏军分区王其塔什边防连指导员黄帅说,守卫边疆稳定、守卫祖国和平是我们的职责使命,一定不负党和人民重托,强化练兵备战,时刻枕戈待旦,忠诚守卫好祖国的西大门。

大江南北,座座军营,广大官兵表示,坚决贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,把人民军队建设成为世界一流军队,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益!

(参与采写:刘新、李兵峰、李秉宣、刘艺)

站在人类进步的一边

论习总书记在中国共产党与世界政党领导人峰会主旨讲话

新华社评论员

这是激荡人心的时代强音——“政党作为推动人类进步的重要力量,要锚定正确的前进方向,承担起人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。”6日,中国共产党与世界政党领导人峰会“云端”召开,习近平总书记发表主旨讲话,与500多个政党和政治组织等领导人、逾万名政党和各界代表,共商团结合作与未来发展大计,彰显了一个百年大党“为世界谋大同”的责任与担当。

岁寒知松栢,烈火见真金。当今世界正经历百年未有之大变局,世界多极化、经济全球化处于深刻变化之中,各国相互联系、相互依存、相互影响更加密切。处在历史前进的十字路口,人类社会何去何从?作为推动人类进步的重要力量,政党又应发挥怎样的作用?

习近平总书记对此给出了铿锵有力的回答——站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,担负起引领方向的责任、凝聚共识的责任、促进发展的责任、加强合作的责任、完善治理的责任。

大时代需要大格局,大格局呼唤大胸怀。“站在人类进步的一边”,顺应了和平发展、合作共赢的时代潮流,折射出渴望富足安康、公平正义的人心所向。这意味着相互尊重而不是敌视对立,尊重各国人民选择自己发展道路和制度模式的权利,以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识,坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值;意味着开放合作而不是封闭脱钩,凝聚起团结合作的强大力量共同应对疫情、恐怖袭击和气候变暖等全球性挑战,在追求幸福的道路上,一个国家、一个民族都不能少;意味着互利共赢而非零和博弈,摒弃“本国优先”的

小算盘,走出“激烈竞争”的死胡同,在宽广博大的世界发现机遇,携手迈向命运与共的人间正道。

“站在人类进步的一边”,中国共产党是积极的倡导者,更是坚定的践行者。风雨百年路,镌刻着共产党人拥抱世界、造福人类的坚实足迹;踏上新征程,“为人类谋进步”的决心历久弥坚。坚定不移沿着中国特色社会主义这条光明大道走下去,团结带领中国人民深入推进中国式现代化,为人类对现代化道路的探索作出新贡献;团结带领中国人民全面深化改革和扩大开放,为世界各国共同发展繁荣作出新贡献;履行大国大党责任,为增进人类福祉作出新贡献;积极推动完善全球治理,为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献——习近平总书记提出的“四个新贡献”,立足中国、胸怀世界,以史为鉴、开创未来,是新时代中国共产党造福各国人

民、促进人类发展进步的庄严宣示与历史担当。中国用实实在在的行动告诉世界:中国始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,始终不渝站在历史正确的一边、人类进步的一边。

“适己而忘人者,人之所弃;克己而立人者,众之所戴。”中国共产党成立100周年之际,170多个国家的600多个政党和政治组织等发来1500多封贺电贺信,声声祝福,表达着友好的情谊,也寄托着携手合作、共谋发展的殷切期待。沧桑百年,见证了中国共产党为人类进步事业的不懈奋斗;新的征程上,新时代中国共产党将继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜,不断推动构建人类命运共同体,推动历史车轮向着光明的目标不断进步!

新华社北京7月7日电

习近平生态文明思想研究中心成立

新华社北京7月7日电经党中央批准,在生态环境部成立习近平生态文明思想研究中心。7月7日,习近平生态文明思想研究中心成立大会在京召开。

会议指出,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是习近平总书记立足新时代生态文明建设实践创造形成的重大理论成果,是建设生态文明的科学指引和强大思想武器,内涵丰富,意义深远。研究阐释好习近平生态文明思想,责任重大,使命光荣。成立习近平生态文明思想研究中心,是党中央着眼推动全党全社会深入学习贯彻习近平生态文明思想作出的一项重大战略举措,必将引领激励各地区各部门把研究宣传贯彻习近平

生态文明思想进一步引向深入,推动广大党员、领导干部切实用习近平生态文明思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断提高全社会生态文明意识,牢固树立社会主义生态文明观,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展之路,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

会议强调,要提高政治站位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强政治引领、组织领导和业务指导,努力将习近平生态文明思想研究中心打造成为习近平生态文明思想理论高地、学习宣传高地、制度创新高地、实践推广平台和国际传播平台,充分彰显研究中心在服务党的思想理论建设、服务党

和国家工作大局中的重要作用,推动习近平生态文明思想进一步深入人心、走向世界。

会议要求,要科学谋划、加强设计,高起点建设研究中心,建立高效运转的领导体制和工作机制,制定中长期建设的规划和方案,完善各项规章制度,形成高精尖专家队伍,建设党的创新理论学习研究宣传的国家队和领头雁。要聚焦主题、明确任务,高标准做好研究工作,围绕习近平生态文明思想重大理论和实践问题进行深入研究,努力成为研究习近平生态文明思想的“高地”。要周密安排、精心实施,高质量推出研究成果,力争在重大问题研究上不断取得突破,积极推动学术创新和话语创新,大力弘扬理论联系实际的学风,注重成果转化,为保护

生态环境、建设美丽中国提供丰厚的学理支撑。

生态环境部党组书记孙金龙、中宣部副部长孙业礼出席大会并讲话,生态环境部部长黄润秋主持大会。国家发展改革委负责同志、首批特约专家代表、中共安吉县委主要负责同志出席大会并发言。

中央和国家机关有关部门和单位,全国人大、全国政协有关专门委员会,最高人民法院、最高人民检察院,部分中央媒体单位负责同志和代表,研究中心部分首批特约专家出席大会。

生态环境部党组成员,驻部纪检监察组负责同志,机关各部门、相关直属单位主要负责同志参加大会。

纪念全民族抗战爆发84周年仪式在京举行

蔡奇主持

新华社北京7月7日电(记者黄玥)纪念全民族抗战爆发84周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持纪念仪式。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立、雄伟庄严。上午

10时,纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了《中国共产党为日军进攻卢沟桥通电》《延安与中国青年》两首抗战诗文,首都大学生合唱团演唱了《松花江上》《没有共产党就没有新中国》,表达了年轻一代以史为鉴、不负时代、不负祖

华、立志为实现中华民族伟大复兴贡献力量的坚定决心。

随后,各界代表缓步登上台阶,依次来到抗战馆序厅,手捧花束,敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了

“中流砥柱——中国共产党抗战文物展”。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志,在京参加过抗日战争的老战士代表、抗战将领亲属代表、首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表400余人参加。



这是7月7日拍摄的中国人民抗日战争纪念馆。

为纪念全民族抗战爆发84周年,中国人民抗日战争纪念馆联合沈阳“九·一八”历史博物馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等国内60家相关主题纪念(博物)馆,共同推出“中流砥柱——中国共产党抗战文物专题展”,7月7日起向公众开放。

展览突出庆祝建党百年主题主线,紧扣讴歌中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用,精选抗战文物500余件/套、珍贵历史图片80余幅,通过以物证史,把抗战文物史料背后蕴藏的动人故事和承载的伟大精神,传递给人民大众,引领人们从历史中汲取信仰、智慧和前行的力量。

新华社记者张晨霖摄

『中流砥柱——中国共产党抗战文物专题展』在京展出

十一世班禅和扎什伦布寺向党中央敬献礼品

新华社北京7月7日电在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,十一世班禅额尔德尼·确吉杰布和扎什伦布寺向党中央敬献礼品,致敬中国共产党百年华诞。受习近平总书记委托,中共中央办公厅分管日常工作

的副主任孟祥锋接受了敬献礼品。孟祥锋向班禅和藏传佛教界朋友们致以诚挚的问候,希望班禅认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终感党恩、听

党话、跟党走,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

班禅和扎什伦布寺向党中央敬献了主题为“党的光辉照耀雪域高原”和“汇聚中华民族团结力量”的礼品。他

表示,一定坚定不移拥护中国共产党的领导和以习近平同志为核心的党中央,不断筑牢中华民族共同体意识,自觉维护祖国统一和民族团结,为新时代西藏和谐稳定贡献力量。